

全省优秀少先队员风采系列

文静少年常怀感恩之心

今年12岁的苏瑾，是一位成绩优秀、性格文静、兴趣广泛，并怀有感恩之心的女孩。在天长市城南小学就读时，她连年被评为校“文明少年”“优秀学生”和“优秀班干部”，曾先后获得“天长市优秀少先队员”和“滁州市优秀学生”称号。她喜欢弹钢琴，并考过了十级。日常生活中，她会去做一些力所能及的事，比如洗碗、帮弟弟洗澡、拾空矿泉水瓶……在老师眼中，她爱思考，遇到问题不放弃，有责任心。在妈妈眼中，她好静不爱动，有爱心也很贴心。对于同学，她同样充满关心。

遇困难不放弃

在语文老师王国荣看来，苏瑾是一位不爱多话、喜欢思考的同学，课堂注意力特别集中。“上课时，她的目光总是紧盯着老师。”平时写作业速度快，准确率也高，字迹尤其工整。不管是学习上，还是生活上，遇到难题，她都不轻言放弃。

王老师回忆道，在二年级的时候，苏瑾带着同学参加学校艺术节，当时要排练一个舞蹈。“我是男老师，不会跳舞，就请了一位老师来教。”这位老师比较忙，教的时间少，只好录下教学视频。责任心强的苏瑾，就跟着教学视频，一个动作一个动作地练习，自己学会了，再教其他同学。等大家都学会了，再请老师过来排队形。她们的舞蹈节目，还获得了同年级一等奖。

苏瑾不轻言放弃的这股劲，还体现在学钢琴上。她从6岁开始学弹钢琴，过了六级之后，出现了倦怠期，不想练！好在有妈妈的引导，小苏瑾最终克服了困难。如今，她已拿到中央音乐学院钢琴十级证书。

安静文艺爱创作

用妈妈的话说，苏瑾爱静不好动。除了弹钢琴，她还喜欢阅读、画画、练书法……只是不太爱运动，嗯，她果真是个文静女孩！

苏瑾1岁多时，妈妈就带着她看书，每天晚上睡觉前，要讲半个小时故事。她还经常撒娇，让妈妈多讲一会。时间一长，她便养成了持续阅读的好习惯。到上小学时，她开始独立阅读，阅读量也超过多数同龄孩子。

在绘画上，她不爱素描，喜欢即兴创作，尤其爱画卡通人物，“我的画，经常被同学们争抢，还有人向我约稿呢！”在书法上，她曾多次参加小学生硬笔书法大赛，也多次获奖，在2015年还获得滁州市一等奖。

除了兴趣广泛，小苏瑾成绩也很好。小学六年，年年被评为校“三好学生”“文明之星”“优秀学生干部”。在四年级的时候，她通过竞选成为校长小助理，还多次为校长出谋划策呢！

在假期拾空瓶

用苏瑾自己的话说，她在家过着公主般的生活。但她身上没有公主病，自己能做的事情尽量不去麻烦他人。很小的时候，她就学会了洗碗，够不着水池，就站在凳子上。在妈妈看来，只要是家里的一份子，就应该分担责任。但一开始奶奶不同意这样做，怕她摔碎了碗割着手。最后，小苏瑾用实际行动告诉奶奶：“我可以做到！”

后来一到周末，苏瑾就承包了洗碗工作。有时她还会洗书包、洗鞋袜、帮妈妈洗车、帮忙照看弟弟……几年前一个夏天的晚上，妈妈打好了水，准备给弟弟洗澡，突然头一阵眩晕，手扶着墙站了好久。苏瑾看到后，立马放下书本跑过去。原来妈妈得了重感冒，又有些低血糖。“那……给弟弟洗澡的工作就交给我吧！”就这样，小苏瑾学着大人模样，照顾起弟弟。妈妈坐在一旁看着，用手机拍下这一幕，眼里满是温暖和幸福。

苏瑾家住一楼，有一个小院子，院里养了几只流浪猫，苏瑾特别喜欢它们，经常给它们喂食、洗澡。而在苏瑾自己看来，孝敬长辈是她身上最闪光的地方。除了孝顺家里的长辈，她还常去天长敬老院慰问孤寡老人。有一年暑假，苏瑾捡了几百个饮料瓶子，送给了离家不远的拾破烂的老爷爷。

小苏瑾如此品学兼优，难怪老师和同学都会为她叫好呢！

苏瑾给弟弟洗澡

苏瑾给小猫喂食

苏瑾参加学校竞选活动

谍报员

猪太郎的夏天

温馨喜剧电影《猪太郎的夏天》，讲述了小学老师朱泰朗和学生们之间的趣事。朱老师是个善良正直的人，憨厚的他有点笨笨的，但他一直努力工作，并希望受人尊敬。无奈朱老师任教的班上，有几个顽皮的学生，一直有意无意地和他作对，似乎在享受捉弄朱老师带来的乐趣。恶作剧不断，让朱老师饱受挫折与打击。

当朱老师决定放弃自己教师生涯的时候，几个孩子突然意识到朱老师的难能可贵，他们开始了180°的转变，发自内心地做出感人的举动，试图挽留朱老师。

这部欢乐喜剧电影，于2017年11月10日在中国大陆上映！